



Socijaldemokrate  
Crne Gore

Klub poslanika Socijaldemokrate i Liberalna partija Crne Gore  
Kancelarija br. 13, Telefon: +382 (0) 20 404 515  
e mail: klubposlanikasdilpcg@skupstina.me

CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	19. 06.	2020. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/20-15	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

## SKUPŠTINA CRNE GORE

- Predsjedniku Ivanu Brajoviću -

Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam sljedeće pitanje, na Šestoj - posebnoj sjednici Prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja 24.06.2020. godine, predsjedniku Vlade Crne Gore, gospodinu Dušku Markoviću:

*Da li Vlada Crne Gore razmatra mogućnost smanjenja fiskalnog opterećenja na zarade, posebno u dijelu doprinosa?*

Nivo fiskalnog opterećenja rada jedan je od važnih faktora podsticanja privrednih aktivnosti, odnosno poslovnog i investicionog ambijenta. Niže oporezivanje zarada doprinosi smanjenju sive ekonomije, povećanju neto zarada i podsticanju zapošljavanja. Ovo je posebno značajno za lica koja primaju niske zarade.

Molim Vas da mi odgovor dostavite i u pisanoj formi.

Predsjednik Kluba poslanika

mr Boris Mugoša



*Vlada Crne Gore*  
*Predsjednik*

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	17.07. 2020 GOD.
KLASIFIKACIONI BR. IZJ.	0-61-1/20-15/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Broj: 01 - 3492

Podgorica, 15. jul 2020. godine

**SKUPŠTINA CRNE GORE**

**Gospodin Ivan Brajović, predsjednik**

Poštovani predsjedniče,

U skladu sa stavom 7 člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore u prilogu dostavljam pisane odgovore na poslanička pitanja postavljena tokom Premijerskog sata održanog 24. juna 2020. godine, kako bi isti bili dostavljeni uvaženim poslanicima.



**Duško Marković**

**Klub poslanika Socijaldemokrate i Liberalna partija Crne Gore,  
Boris Mugoša**

**POSLANIČKO PITANJE**

*Da li Vlada Crne Gore razmatra mogućnost smanjenja fiskalnog opterećenja na zarade, posebno u dijelu doprinosa?*

*Nivo fiskalnog opterećenja rada jedan je od važnih faktora podsticanja privrednih aktivnosti, odnosno poslovnog i investicionog ambijenta. Niže oporezivanje zarada doprinosi smanjenju sive ekonomije, povećanju neto zarada i podsticanju zapošljavanja. Ovo je posebno značajno za lica koja primaju niske zarade.*

*Molim Vas da mi odgovor dostavite i u pisanoj formi.*

## ODGOVOR

Uvaženi poslanice Mugoša,

U sadržini vaših pitanja, u kontinuitetu, prepoznajem nastojanje da se novim rješenjima i novim ekonomskim modelima, unaprijedi naše ekonomske i privredne mogućnosti. To je pristup koji bi trebao da bude još snažnije promovisan u ovom Domu, posebno u vremenu krize izazvane koronavirusom.

Vežano za Vaše današnje pitanje želio bih da istaknem sljedeće:

Poresko opterećenje rada u Crnoj Gori je na nivou prosjeka u Evropi i smanjeno je sa preko 60% bruto zarade zaposlenog, koliko je iznosilo devedesetih godina, i sa oko 50% u godinama kada je uveden euro, na oko 40% koliko imamo danas.

Da Vlada posvećeno radi na stvaranju uslova za poboljšanje životnog standarda svih građana, a posebno onih sa najnižim primanjima, svjedoči i odluka kojom je minimalna zarada povećana za 15% u 2019. godini. Uporedo sa tim, kako se ne bi usporio rast zaposlenosti i konkurentnost privrede, odnosno kako bi se smanjilo ukupno poresko opterećenje rada, smanjena je i stopa doprinosa za zdravstveno osiguranje na teret poslodavca za 2 procentna poena od jula prethodne godine. Objе izmjenе stupile su istovremeno, 1. jula 2019. godine.

Takođe, od 1. januara ove godine smanjena je viša stopa poreza na dohodak fizičkih lica sa 11% na 9%, čime se dodatno umanjuje ukupno poresko opterećenje rada i stvara mogućnost daljeg povećanja zarada.

Dakle, čak i u vremenu fiskalne konsolidacije koju sprovodimo od početka 2017. godine, Vlada ne samo da nije povećavala, nego je smanjivala poresko opterećenje rada. Naravno, zahtjev su uvijek bili izdašnji.

Svakako, svjesni smo činjenice da je u cilju jačanja konkurentnosti privrede i daljeg povećanja zarada crnogorskih građana, potrebno dodatno raditi na smanjenju poreskog opterećenja rada, što je svakako dio naše ekonomske politike.

Međutim, u novonastalim uslovima posebno moramo voditi računa da se ne dovede u pitanje dugoročna stabilnost i održivost javnih finansija, jer porezi i doprinosi imaju značajno učešće u ukupnim poreskim prihodima.

Trenutna ekonomska situacija uzrokovana virusom COVID-19 i mjere koje smo donijeli, po sadašnjim procjenama za posljedicu će imati smanjenje prihoda budžeta za oko 350 miliona eura u odnosu na plan za 2020. godinu, što iziskuje traženje modela za dodatno finansiranje.

Posebno naglašavam da zbog smanjenja stope doprinosa na zdravstveno osiguranje koje je u primjeni već godinu dana, za prvu polovinu tekuće godine registrujemo niže prihode za oko 12 miliona eura.

Ovaj pad uzrokovan je dijelom i padom ekonomske aktivnosti usljed pandemije koronavirusa, ali je on najvećim dijelom rezultat niže stope doprinosa na zdravstveno osiguranje, što se vidi i na osnovu naplate doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje i doprinosa za nezaposlenost koji bilježe blagi rast u odnosu na isti period prethodne godine.

I pored svega navedenog, znate da smo i u periodu teške krize izazvane epidemijom, sa posebnim senzibilitetom, konkretno i pravovremeno djelovali u cilju očuvanja zaposlenosti.

U toku aprila i maja ove godine za subvencionisanje plata za 65 hiljada zaposlenih isplatili smo bruto iznos od 32,5 miliona eura. Već smo za 250 novozaposlenih lica odobrili subvencionisanje plata na period od 6 mjeseci. To je bila jedna od linija podrške iz drugog paketa. Do polovine juna, ukupan iznos odloženih poreza na dohodak fizičkih lica, doprinosa i obaveza nastalih po osnovu reprograma poreskih potraživanja iznosi preko 45 miliona eura.

Poslaniče Mugoša,

Kao što sam i više puta do sada ponovio, ime i prezime ove krize koja je zadesila cio svijet je - neizvjesnost.

U takvim uslovima, ishitrene ili ekonomski nedovoljno odmjerene odluke mogu stvoriti dodatni rizik. A vrijeme koje živimo, traži brze odluke, ali prije svega odluke sa najmanjim mogućim rizikom.

Prioritet Vlade ostaje očuvanje ekonomske stabilnosti, i očuvanje postojećih radnih mjesta, kao preduslova održivosti javnih finansija. Stoga u situaciji ugrožene likvidnosti Budžeta, u kratkom roku nije realno očekivati dodatno smanjenje poreskog opterećenja rada.

I pored navedenog, u narednom periodu radićemo na analizi i unapređenju poreskog zakonodavstva, kao i instrumenata za njegovu primjenu, sve u cilju očuvanja konkurentnosti privrede i unapređenja životnog standarda naših građana.

Hvala na pažnji!